
9. cvičeńı

1) Vypočtěte:

a) lim
x→0

ex − 1

sin 2x

b) lim
x→0

x− sinx

x3

c) lim
x→1

cos(πx) + 1

(x− 1)2

d) lim
x→∞

ex

x3

e) lim
x→∞

xe−x

f) lim
x→0

(
1

sinx
− 1

ex − 1

)
g) lim

x→1−
lnx ln(1− x)

h) lim
x→−∞

x(e
1
x − 1)

i) lim
x→0+

(
1

x

)tgx

j) lim
x→0+

cosx ln(sinx) · (x3 + 1)

lnx · ln(x2 + e)

k) lim
x→−∞

3x− 17 sin 6x

−19x

ℓ) lim
x→0+

(sinx)tgx

m) lim
x→0+

xn lnx, n ∈ R+

n) lim
x→∞

ln(x(π − 2arctgx))

o) lim
x→0

(
(1 + x) ln(1 + x)

x2
− 1

x

)
p) lim

x→0

eax − ebx

sin ax− sin bx
, a, b ∈ R, a ̸= b

q) lim
x→∞

ln(x2 − x+ 1)

ln(x10 + x− 5)

r) lim
x→1

(1− x)tg
(π
2
x
)

s) lim
x→0

(
1 + x

1− x

) 1
x

t) lim
x→∞

(
sin

1

x
+ cos

1

x

)x

u) lim
x→∞

(
sin

1

x
+ cos

1

x

)x2

v) lim
x→0

ln(cos(ax))

ln(cos(bx))
, a, b ∈ R, b ̸= 0

w) lim
x→0

ex − esin x

x3

2) Nalezněte rovnici tečny ke grafu funkce f(x) =
√
4− x2 v dotykovém bodě (x0, f(x0)) = (

√
2, ?).

3) Nalezněte rovnici tečny ke grafu funkce f(x) = ex−1 rovnoběžnou s př́ımkou y = x+ 1.

4) Nalezněte rovnici tečny ke grafu funkce f(x) = lnx, která je kolmá k př́ımce y = −3x+ 7.
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